

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII NÚMERO 11.632 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes Jueves 9 de Junio de 1927 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46 FRANQUEO CONCERTADO

Hoy hace 25 años
Fondea en esta rada el crucero «Victoria». Las autoridades pasan a bordo cumplimentando al comandante del buque.
—El Ayuntamiento, a propuesta del concejal señor Sánchez Brugada, acuerda dar el nombre de Canalejas a la calle de San Cristóbal del caserío marítimo del Grao, cuyos vecinos se proponen descubrir con gran solemnidad la lápida rotuladora durante las próximas fiestas de San Pedro.
—En la función religiosa celebrada en la Iglesia de Santa María, con motivo de las fiestas que el vicario de la calle de Caballeros dedica a San Roque, se estrena la misa de Gloria del músico don Francisco Avinent.
—El Ayuntamiento de la capital acuerda que en lo sucesivo no se sacrifiquen en el matadero reses hembras.
—El Rey firma un decreto concediendo una subvención anual de 250.000 pesetas a la Junta de Obras del puerto de Castellón, que ha sido gestionada por el exministro señor Canalejas. Con tal motivo se repiten las manifestaciones de adhesión al insigne hombre público.

NOTA COMERCIAL
Nuestras frutas en París
Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hespérides de París.
7 de Junio de 1927.
Sanguinas extra, de 300 a 350.
Sanguinas corrientes, de 240 a 250.
Naranja Berna, de 400 a 450.
Patatas.—A 180 francos los 100 kilogramos.
Albaricoques.—Pequeños, de 250 a 350.
Mayores, de 350 a 450.
Averjados, de 150 a 200.
Asociación Castellonense
PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Potaje de judías con bacalao.
Servida en Raciones
A inscriptos... 110
no idem... 30
transentes... 1
30 niños media ración... 15
Total... 156
Cena de ayer.—Fideos con menudos.
Servida en Raciones
A inscriptos... 91
no idem... 20
transentes... 1
32 niños media ración... 15
Total... 127

Intereses locales

El Comedor de los Pobres

Continúa el reparto a domicilio de los Boletines que acordó circular la benemérita Junta de Gobierno de la Asociación Castellonense de Caridad, para recabar nuevos asociados y para que los antiguos puedan aumentar sus cuotas mensuales.
Parece que algo se va logrando, aunque lo principal para nosotros es que los admirables miembros que vienen teniendo a su cuidado la más honrosa de las instituciones benéficas de Castellón, no pierdan su bien acreditada paciencia ni tampoco su fé en la caridad inagotable de este gran pueblo.
A todo se llegará y todo se cumplirá pero como las buenas obras tampoco escapan en estos tiempos a las exigencias groseras de los sentidos, hay que meter por los ojos la obra gigantesca que realiza ese puñado de hombres valerosos que gobiernan la Asociación de referencia y pensando en eso, que es una desgracia pero que es también una fatal realidad, insistiremos nuevamente en la conveniencia de empezar cuanto antes la construcción del proyectado edificio social, para que viendo el público este último soberano esfuerzo, no regateen su asistencia los rezagados ni murmuren los desconfiados.
Asimismo insistiremos en la necesidad de acabar con la mendicidad callejera para que no se esgrima por nadie el socorrido argumento de la ineficacia del Comedor y con esta ayuda valiosa de las autoridades, cerrada además el bolsillo particular a la limosna pública, se cumplirán ahora—no nos cabe duda—todos los altos fines sociales de la Asociación Castellonense de Caridad y su imponderable Junta de Gobierno habrá logrado el triunfo a que se ha hecho evidentemente acreedora por su constancia, por su fé y por su amor a la humanidad desvalida.
Vengan en buen hora nuevos socios; aumenten, doblen, si pueden, sus cuotas actuales los que ya lo son y acabemos de una vez con la mendicidad callejera, acogiendo al pobre en el mejor palacio de la vecindad, para que Castellón pueda ofrecer a la civilización ese legítimo orgullo de sus habitantes.

«Jefferson» que dejó partir sin mí por quedarse unos días más en Shanghai. Y con todo el grupo de amigos bulliciosos, llevados al lado a la callada Olga, emprendo el camino del muelle, donde se apresta para zarpar el vaporcito que conduce, río abajo, al fondeadero de los «Presidents». Ya llegamos. Es el momento de los adioses. Lanza su aviso la sirena por última vez. Con un pié en la pasarela, me vuelvo para hacer el postrer saludo, y entonces Olga...
Del grupo se ha arrancado un cuerpo que viene a chocar contra el mío y unos brazos convulsos me ciñen fuertemente el cuello.
Haciendo un supremo esfuerzo de voluntad, que me relaja

PINCELADAS

Esas bicicletas....
La Inspección de policía facilitó ayer a los periódicos una nota, en la que sostiene—será una nota sostenida—que aunque es cierto que hay bicicletas que se esfuman, éstas no son tantas como decía un periódico la noche anterior.
Supone la Inspección, y no nos atrevemos a decir que supone bien, que no se han evaporado más bicicletas que aquellas cuya desaparición se puso en su conocimiento. Pero es el caso que al abaratare la filosofía, se ha puesto al alcance de todas las fortunas y puede darse el caso de que algún ciclista se haya sentido filósofo al quedarse de infantería y se haya dicho: si de todos modos no ha de parecerse mi máquina ¿para que molestarse a los de la Inspección? Porque ¿es claro? ¿Quién le echa un galgo a un artilugio que sirve para correr? ¿Tratarse de una apisonadora y sería otra cosa.
En lo que estamos de completo acuerdo con la Inspección es en su apreciación final, de que estos hechos obedecen principalmente al abandono de los interesados, al dejar las bicicletas en la vía pública, mientras ellos penetran en las casas para ventilar sus asuntos.
Si señor; ese es un abandono punible y al que en esas condiciones le birlan el ciclo ¡que se chinchel suya es la culpa. ¡Con lo fácil que es encontrar un remedio! Y por si no se les ocurre, voy a brindarles dos ideas a los ciclistas.
Primera: todo el que para ir a sus negocios use bicicleta, debe llevar detrás, corriendo, un espolique. ¿Que cuando llegue a su destino aún no ha llegado el otro? Pues le espera y entonces puede penetrar tranquilamente en las casas mientras aquel le custodia su montura.
Segunda: Montar en bicicleta plegable y cuando se tenga que entrar en una casa, se dobla, se mete en el bolsillo y en paz.
Pero ya verán ustedes como nadie me hace caso... ¡Y es que la gente es tan improvisadora...
Cuestión de saltos
Chamberlain o Chamberlín—¿en que quedamos?—preparaba su salto sobre el Atlántico conociéndamente y se permitía hacer declaraciones a los periodistas: tal día saldré, aplazo mi salida, por fin salgo tal día, cuando llegó Lindbergh—un ansioso—y no solo llegó, sino que saltó y vino a Europa dejando a aquel compuesto y sin novia.
Entonces vinieron las inevitables declaraciones: verificado el salto del Atlántico por Lindbergh, dijo Chamberlain, ya no tiene objeto el mío y lo suspendo. Iré a Australia o a la China. Vino luego la rectificación, también inevitable y Chamberlain, decidiéndose a jugar, dió su salto mayor que el de Lindbergh, aunque no con tanta fortuna, pues ni llegó a la hora prefijada, ni al sitio que se propuso, pues se despistó al final y eso que llegaba de día.
Pero aunque su empresa le hubiese salido como las propias rosas, ¿no les parece a ustedes que la cosa ya no tiene gracia? Vamos, que es como si a mí se me ocurriese escribir el Quijote, aún a ñadiéndole un epílogo en el que describiese el entierro del Ingenioso Hidalgo, que estaría muy bien... si no lo hubiese escrito antes el Manco Inmortal.
Ticlo.

Sociedad Pro-ferrocarril Castellón Zaragoza

La sesión de anoche.
En el Círculo Mercantil y presidida por el señor Segarra Bernat, celebró ayer sesión la Junta gestora del proyectado ferrocarril Grao de Castellón a Zaragoza, con el objeto de oír las explicaciones del viaje a Madrid de los señores Brea, Bausá y Castelló y Tárrega.
De la visita hecha al Consejo Superior de Obras Públicas, donde esperaba a los comisionados castellonenses el respetable ingeniero señor Gaytán de Ayala, se encargó de informar detalladamente, con su habitual elocuencia, el señor Brea, reflejando la grata impresión que produjeron a sus oyentes las explicaciones terminantes, rotundas del mencionado señor, acerca del estado de la cuestión ferroviaria en general y de lo favorablemente dispuesto que, hoy lo mismo que el primer día, se halla en pró de Castellón.
El señor Castelló y Tárrega detalló la visita hecha aquel mismo día en el Consejo Superior Ferroviario a su ilustre Presidente, el General Mayandía y a los distinguidos ingenieros don Juan Barceló y don Antonio Velao, proponiendo que se agradeciera muy expresivamente, como al señor Gaytán de Ayala, principalmente, la amable, cariñosa acogida que dispensaron a la comisión de Castellón aquellos tres señores, lo mismo que al exdiputado a Cortes por Morella don Luis Montiel, que a la molestia de acompañarla y apoyarla con su autoridad de ingeniero y con su alta condición social, la hizo objeto además de las mayores atenciones personales.
Por último habló el concejal obrero señor Bausá, suscribiendo todo lo dicho por sus compañeros de viaje y declarando que estaba satisfecho de la gestión hecha, porque había disipado aquellas sombras que le obligaron a aceptar la comisión.
El señor Segarra Bernat, primero y después los señores Gasset (don Rafael), Cazador (don Francisco), Gasset (don Fernando), Nebot (don Cristóbal), el presidente de «La Espiga» y por último el del Sindicato de Policía rural, don Francisco Segarra, se congratularon del resultado del viaje, aceptando, por merecidos, los votos de gracias a los señores Gaytán de Ayala, general Mayandía, Barceló, Velao y Montiel pero ampliándolos a los comisionados por la Sociedad Pro-ferrocarril Castellón a Zaragoza.
Alrededor de todo lo manifestado se manifestaron después diferentes opiniones que pue-

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS. EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE e INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

IZQUIERDO

CALLE DE CUENCA, 20 VALENCIA
Aparatos para alumbrado eléctrico y muebles artísticos y prácticos GRANDES SALONES EXPOSICIÓN
Los más importantes y mejor surtidos de España (SOLO SE HACEN LAS VENTAS EN LA FÁBRICA)

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA
Ezequiel Dávalos Masip GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922
Coche turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización
Coche turismo PEUGEOT 5 1/2 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas
La Senyera. - Colón, 48. - Castellón

DE ESPAÑA AL JAPÓN

Paréntesis sentimental

POR LUIS DE OTEYZA
He de encabezar este artículo con una advertencia análoga a la que puso Espronceda en el Canto a Teresa de «El Diablo Mundo» porque asimismo, lo que aquí voy a escribir es un desahogo de mi corazón.
Vaya por delante, pues, que puede saltar los escrúpulos a aquel que no quiera leerlo, ya que no está ligado de manera alguna con el resto del «poema». Y prevenido de tal modo, el público en general, atienda la parte de él que admitió las estrofas dedicadas a Teresa Mancha, estos párrafos dedicados a Olga de Revo.
Fué que la tarde misma de mi llegada a Shanghai, después de una solemne recepción que los españoles me tributaron en casa de Aboitz (padre), fui dejado en libertad, saliendo a la calle con el joven Aboitz y Julián Ross, designados para acompañarme, guiándome y hasta protegiéndome si falta hiciera.
—¿Dónde vamos?—pregunté. Vacilaron mis amables mentores.
—El caso es—dijo, al fin, Ross—que estamos comprometidos, para llevarlas a tomar el té y a bailar con unas muchachas. Chicas decentes...
Le interrumpí:
—Pero, ¿es que hay personas decentes en Shanghai?
—Claro está que sí. En Shanghai tenemos de todo. Hasta personas decentes.
—¿Qué me cuenta usted?
—La verdad. Aquí hay personas decentes. En primer lugar estamos nosotros...
—Eso, desde luego. Siempre que se habla es mejorando lo presente.
—Además, patrióticamente pensando, hay que creer que lo sea la colonia española.
—¿Toda, toda?
—Hombre. He dicho patrióticamente pensando, no lo debe ponerse límites en cuestiones de patriotismo.
—Siendo así, tiene usted razón. Adelante.
—Y, por fin, varias muchachas rusas.
Me asebró esto tanto—si precisamente son las mujeres rusas, quienes forman la mayoría de las pobladoras de los Barrios Rojos en las ciudades orientales—que hubieron de darme explicaciones detalladas. Todas las mujeres de la aristocracia y la clase media, que el proletariado dictador barrió de Rusia, no se han dedicado a una vida al día. Algunas, aunque no tenían costumbre de hacerlo, se dedicaron a trabajar. Y honradamente viven de su trabajo, como mecanógrafas de los

DONATIVOS

para la restauración de la corona de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de Lidón:
13.ª LISTA
Suma anterior, 1.452 15 ptas.
Doña Julia Vea, de Mundina, 5 pesetas.
Una devota, 5.
Doña Ana García, de Dominguez, 5.
Don Gonzalo Llorens, 5.
Doña Agustina Guardiola, viuda de Catalá, 5.
Dos devotas, 25.
Doña María del Cacho, de Monteseinos, 25.
Doña Teresa Más, 2.
Total 1.529 15 pesetas.
NOTA.—En el domicilio de doña Pepita Ruiz, se admiten donativos.

EL OLD SMÓBILE six

Frenos a las cuatro ruedas, no es para todos
es solo para personas de verdadero buen gusto que desean siempre lo mejor y no se contentan con un coche cualquiera. Véalo usted y se convencerá de que se trata de un coche especial, tanto por su perfección mecánica como por su belleza y confort que se observa hasta en los menores detalles. No obstante el OLD SMÓBILE se vende a un precio reducido aún para un cuatro cilindros, a causa de su siempre creciente demanda.—STOCK DE PIEZAS DE RECAMBIO.
NUEVOS PRECIOS
Turismo 9.100 pesetas—Coupé 9.900—Coach, 9.900—Sedán 10.500
Landau Sedán, 11.500 pesetas
Para ver los modelos, Ronda de la Magdalena, número 3
Concesionario: Señora Viuda de don Luis Oliveros
Despacho: González Chermá, 52.—CASTELLÓN

El «Zoo-Circus» en Burriana

La alegría que pasa.
Irrumpiendo en el pacifismo de esta deliciosa Arcadia, ha llegado un circo.
En menos tiempo que en el cine, hemos visto levantar un edificio. Estos juglares y atletas, profesores de actividad, han montado en un gran solar público la pintoresca mole de su espectáculo. Pabellones de fieras, fenómenos, pista, palcos, graderías, todo; sin faltar un detalle, sin escasear la comodidad y hasta el lujo; con butacas aterciopeladas en precioso color salmón.
Y el pueblo, propicio a la alegría y al optimismo, ha volcado sobre la caravana interminable, toda su curiosidad.
Con que íntimo recogimiento emocional hemos visto los tra-

Ecos de Villarreal

Resérvense ustedes PARA VISITAR EL ZOO CIRCUS El circo más importante de Europa...

40 FENÓMENOS 40 Unicos en el mundo Infinidad de curiosidades 50 Caballos amestrados 50 10 OSOS 10 15 Leones del Cabo 15 6 Hermosos tigres de Bengala 6...

25 magnificas atracciones LES ALEXIME Campeón del mundo del trapecio volante 4 POWELS 4 Extraordinarios acróbatas LES ALFRED Maravillosos Perchistas LOS 10 ALLISON'S Considerados como los más fuertes acróbatas saltadores de la época...

Estará instalado en esta ciudad el viernes 10 Junio y dará una función a las 6 de la tarde y a las 9'30 de la noche...

Municipales.

El «Boletín Oficial» del 7 de los corrientes publica la Real orden de Gobernación, anunciando para su provisión las secretarías de Ayuntamientos vacantes en diferentes provincias de España.

—El señor gobernador ha nombrado, a propuesta de la Junta Local de Información Agrícola, vocales a don Ignacio Villalonga y don Ramón Salvador, por los ganaderos y a don Francisco Segarra García y don Manuel Alegre Vilar por los agricultores.

Religiosos Según se dice, en el Consistorio público que el día 13 del actual celebrará en el Vaticano, el Santo Padre preconizará al Obispo electo de Vich, reverendo Padre Pareló.

—Al llamamiento del Episcopado mejicano, implorando hospitalidad para sus seminaristas, han contestado cuarenta Seminarios españoles, admitiendo en junto 112 seminaristas.

Escolares Nos informan desde Tarragona que el domingo y lunes estuvo en dicha capital el maestro nacional de Vinaroz, don José Sánchez Asensi, con 9 alumnos de su Escuela, visitando detenidamente todo cuanto de notable encierra dicha capital catalana...

Agricultores Dicen de Tarragona que los avellanos, almendros, algarrobos, olivos y, en general, toda clase de árboles de la comarca, así como las viñas, presentan en la actualidad, magnífico aspecto, debido, principalmente, a las recientes lluvias, que han puesto todas las plantaciones del campo en excelentes condiciones de desarrollo.

CASTELLÓN AL DÍA

Anochecido llovió ayer pero no pasó de ahí. Hoy ha amanecido un día gris, vario, pero sin llover.

—También hoy ha llegado el tren mixto de Barcelona a tiempo de no poder repartirse el mediodía la correspondencia que traía.

La cosa pasa ya de castaño oscuro y la Cámara de Comercio, el Círculo Mercantil, etcétera, con las autoridades, están en el caso de aperebrir de lo que sucede para que se remedie el daño que ocasiona el reparto del correo que lleva el citado tren.

—Entre los aficionados a la música, que aquí son legión, ha producido el mejor efecto el anuncio del próximo concierto de la Banda Municipal.

El programa para ese concierto será una cosa verdaderamente monumental, como conocerá próximamente el lector del HERALDO.

—Estos días se habla de que varios entusiastas del arte mudo tienen el propósito de acondicionar el solar inmediato al Banco de Castellón para instalar un Cine de verano.

No sabemos si llegará a realizarse el proyecto, pero ¿no sería mejor que el Consejo del Banco se decidiera ya a edificar ese solar?

No hay derecho a que un local, situado en lo más céntrico de la ciudad, esté en tales condiciones.

—Leemos en nuestro apreciable colega «Correo de Tortosa»: «Aunque algunos periódicos han comunicado la noticia de haber llegado el señor Obispo a Barcelona, y que nosotros publicamos también ayer, transmitida por la Agencia, lo cierto es que a la hora de escribir estas líneas no se sabe nada oficialmente todavía de ello, ni menos de su llegada a Tortosa».

—Según nuestras noticias, el C. D. Castellón ha adquirido un nuevo elemento. Se trata de un extremo derecho, Amóniz, que hasta hace muy poco ha defendido los colores del Gimnástico.

—Se reunió anoche la Federación valenciana de futbol, dándose cuenta de una carta del Comité provincial, diciendo que después de los partidos correspondientes ha sido proclamado campeón provincial el Onda. La Federación ha contestado diciendo que no es válido dicho campeonato por los motivos que ya se expusieron.

Se debatió después sobre si se debía o no incluir a Montes o a Centelles en el equipo valenciano que jugará el domingo contra la selección Centro, resultando, tras votación, elegido Centelles, como delantero centro.

Así, pues el equipo valenciano estará integrado el domingo próximo por los siguientes jugadores: Pedret; Saura, Garrobé; Amorós, Molina, Roca; Rino, Cubells, Centelles, Urrutia y Sánchez.

Nos alegramos de que Centelles haya sido incluido en el cuadro valenciano, pero como actualmente se encuentra éste no creemos que haga un partido como en otros tiempos hiciera con toda seguridad. No obstante, deseamos fervorosamente que la fortuna le acompañe.

Industriales. Se efectuó antayer en Valencia la anunciada entrevista de los azulejeros de Onda con el Vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, confiándose en que de esta importantísima visita se saquen resultados prácticos, puesto que el señor Castedo se habrá penetrado de las aspiraciones de los azulejeros estudiando una documentadísima memoria que éstos, a requerimientos suyos, le entregaron.

Todo parece pues indicar que estamos en vísperas de que esta industria, tan importante y rica naturalmente, pero tan mal orientada y desorganizada, va a entrar en una fase de normalidad y verdadero progreso, debido a su organización que parece va a ser una realidad. Por un lado el señor Gobernador civil de la provincia y el señor Castedo, como autoridades y por otro los almacenistas y fabricantes, como directamente interesados, parece han tomado el asunto con el interés que su extraordinaria importancia merece, haciendo renacer la esperanza en todos cuantos de esta industria viven.

—Pida usted en Cafés y Bars un CITROËN EL REFRESCO DE MODA

—POST GRIPPE.—Sus complicaciones Laringeas y Broncopulmonares curanse con las Inhalaciones y Pulverizaciones de TERMAS GALOFRE Balneario-Hotel-Villavieja

—EL SOMBRERO DE PAJA elegante y barato lo encontrará usted en la sombrerería VIUDA DE ANDRES, Ruíz Zorrilla, 17, Desde DOS pesetas en adelante.

Remitidos y Reclamos a DOS reales linea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

—Para las acreditadas BICICLETAS «ROY» (garantizadas DIEZ años) se concede la exclusividad de venta a agentes bien introducidos en algunos partidos judiciales de la provincia de Castellón. Dirigirse con referencias a: «ROY», C. de Lauria, núm. 19, bajo, VALENCIA.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del autor. Mayor. 5.—Castellón.

Jabón Zotal

Antiséptico, Medicinal, Sin rival para el baño Laboratorio ZOTAL.—Sevilla

ECOS DE SOCIEDAD

Novios de regreso De su viaje de novios por varias capitales de España, han regresado a Castellón, los nuevos esposos, señores de Roca (don Julio).

Bien venidos sean, reiterandoles nuestros votos por su eterna dicha.

El doctor Bilbao El señor Obispo de Tortosa que, al frente de una peregrinación española marchó a Tierra Santa, ha enviado desde el golfo de Lepanto un afectuoso telegrama al Nuncio de S. S., saludándole.

Monseñor Tedeschini, que es arzobispo de Lepanto, ha agradecido mucho esta atención.

El general Carbó Se ha dispuesto que el teniente general don Fernando Carbó pase a la primera reserva, continuando como vocal en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El general Carbó, como saben nuestros lectores, ha sido gobernador militar de Castellón.

López-Lobato En nuestro apreciable colega «El Día», de Alicante, leemos la siguiente noticia:

«Se encuentra entre nosotros el funcionario de Aduanas, señor López Lobato, que desempeña el cargo de Vista en esta Administración.»

El abogado Sánchez Creixach Ha prestado juramento ante la Audiencia de Valencia, el joven abogado don Vicente Sánchez Creixach, hijo del culto ingeniero jefe de Obras públicas de Teruel y nieto del expeditado a Cortes por Nules, don Vicente J. Creixach.

Conocidos los talentos y condiciones de laboriosidad del nuevo abogado, le auguramos muchos éxitos en el ejercicio de su carrera.

A Barcelona En el expreso de hoy ha marchado a Barcelona para asistir al Congreso de las Diputaciones de España, el diputado provincial don Idefonso Martí Matutano.

Nuevo Bachiller Ha terminado sus estudios del grado de Bachiller, en este Instituto provincial, después de haber aprobado con brillantes calificaciones los dos últimos grupos en un solo curso, el aventajado joven don Vicente Recuerdo Cepeda, hijo del digno Magistrado de esta Audiencia del mismo apellido.

Enhorabuena a tan aventajado alumno y a sus respetables padres.

A Alcañiz Mañana marchará a esta importante población aragonesa para posesionarse del mando de la compañía, el capitán de la guardia civil, nuestro estimado amigo don Cristóbal Roda.

Lleve feliz viaje, deseando que vuelva pronto a la Comandancia de esta provincia.

La boda de hoy

Esta mañana, en el altar Mayor de la Iglesia Arciprestal de Santa María, se ha celebrado el enlace de la agraciada y simpática señorita Lidia Peñarocha, con el joven Eduardo del Campo.

Han sido apadrinados por doña Rosa Blanch de Viciano y el acreditado industrial don Francisco Villalba, tío de la novia, actuando como testigos don Antonio Sebastián y don Pedro Navarro, por parte de la novia y novio, respectivamente.

Ha bendecido la unión el virtuoso sacerdote don Alfredo Sanchis y durante la celebración de la Misa, el presbítero mosen Escroín ha interpretado al órgano varias escogidas composiciones.

La novia vestía un precioso traje negro, tocando la cabeza con rica mantilla de blonda.

Terminado el acto religioso los invitados se trasladaron al Círculo Mercantil donde fueron obsequiados con un espléndido «lunch» en el cual abundaron los dulces, pastas, licores y champán.

En el expreso de esta mañana han salido los novios para Barcelona y otras capitales de España.

Mejorando

Hoy ha experimentado una ligera mejoría, nuestro buen amigo Pepe Tárrega y quisieramos que persistiera.

También mejora el conocido industrial don Domingo Traver.

Pladosa

Como último día del novenario, se aplicarán mañana las Misas que de ocho a once se dirán en el altar Mayor de San Miguel, al sufragio del alma de la infortunada señora doña Fulgencia Ferriols, viuda de Roig. La familia agradecerá la asistencia.

Sucesos del día CABANES

Escándalo Herminio Pauner Segarra y José Ripollés Roca, han sido denunciados por armar un fuerte escándalo.

Registro civil Defunciones

María Agramunt Valls, 66 años, Hospital.

Matrimonios

Ignacio Bueno Castejón, con Manuela Ventura Salvá. Rafael Rosell Segurana, con Vicenta Miró Lidón. Ramón Aymerich Domingo, con María López Higuera.

Día religioso Santos de mañana

Santos Timoteo, Máximo, Asterio, obispos; Murino, Getulio, Greal, Anancio, Primitivo, Basílides, Trípodes, Mandales, Zacarías, Crispulo, Restituto, Aresio, Rogato, mártires; Margarita, reina.

El Oficio y la Misa son de la infraoctava de Pentecostés, con conmemoración de Santa Margarita, rito semidoble y color encarnado.

Es día de abstinencia sin ayuno. Indulgencia de la Santa Bula

Cultos Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de la Purísima Sangre.

Aprendiz

Se necesita para una Farmacia, ganará enseguida. Razón en esta Administración

La curación de la DIABETES

Vino uranado «PESQUI» Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABÉTICO

da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

POLLUELOS

de razas selectas, «se sirven en el acto» al nacimiento o de 15 días, así como huevos para incubar o tomar. Sindicato Avícola de Castellón

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal.



Agente General: J. COLL - Córcega, 269 - Barcelona

FLY-TOX el insecticida ideal para el hogar

Pídale a su droguero

Gran taller de herrería

— DE — Daniel Bort

San Roque, núm. 13

Montado con todos los adelantos modernos

Especialidad en soldadura autógena, Cenas, Bombas de riego, Bloques, Carters y Herrería marítima

Extracto Dulcamara depurativo DR. CASASA

Píldoras depurativas, Dr. Casasa

Pomada antiherpética, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel

ECZEMAS IMPETIGOS PSORIASIS UTIOSIS TIÑAS

Ulceras de las piernas Pruritos, etc.,

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Pérdida

Se ruega a quien haya recogido una perra raza Setter, color canela, que atiende al nombre de «Perla», la presente en la calle Cardona Vives, número 5 y se le gratificará.

Ganga verdad

Vendo barato automóvil «Isotta Fraschini», 5 plazas. Daré la prueba que exija el comprador. Para verle y tratar, San Roque, 13.

DANIEL BORT Taller de herrería

Se vende

muy barata una preciosa estantería hecha a talla, buena para cualquier comercio. Razón en la redacción de este diario.

La Química Comercial y Farmacéutica S. A.

Apartado 280 BARCELONA



destruye las CHINCHES y sus crías con toda seguridad EMPLEO MUY SENCILLO Y ECONÓMICO

Latas de 50 gramos a Ptas. 1'60 Latas de 250 gramos a Ptas. 6'25

DE VENTA EN CASTELLÓN

Hijos de JAIME BLANCH, Colón, 76

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositarlo en España: Ortega, Tantarantana, 12

BARCELONA

Líneas de vapores

Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de 3.ª clase

Admite carga y pasaje; Iletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas De Barcelona, lunes seis tarde De Castellón, jueves, doce horas Informes Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral. Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

Termas Galofre

Aguas minero-medicinales

BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN)

BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas, Arenillas y cálculos vesicales (cólicos nefríticos).

INHALACIONES Y Renitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, PULVERIZACIONES: Parálisis laríngea, Bronquitis, etc.

DIABETES - SACARINA Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menaje y cocinas independientes, para los señores que se quieran cocinar por su cuenta. Para todo informe inherente a servicios de aguas y hospedaje, dirigirse al Administrador y en Castellón, Nuñez de Arce, 3-1.º.

bajos arriesgados de los equilibristas audaces. Con qué público regocijo hemos reído ante los tonfos y los payasos, esos eternos payasos grotescos, que ya no tienen alegría en su alma porque toda la dieron a su público, que es el público de todo el mundo!

Espectáculo noble, espectáculo sano, sin truculencias espeleznantes, ni farsas groseras. Todo es sincero. Desde el salto mortal de un trapacio de altura, hasta el bofetón grotesco que recibe irremediadamente el tonto pintarrañado, de pelos rojos y largas botas ridículas.

Espectáculo para divertir, para abrir una pausa en el sufrir cotidiano y expansionar el corazón y el espíritu, con la sana gimnasia de una risa espontánea, fresca, saludable.... En este «Zoo Circus» que anoche, miércoles, abrió a nuestro público las puertas de su gracia y de sus méritos, hemos podido ver lo que se llama un verdadero Circo, donde hombres y fieras, terminan en adiestramientos artísticos, sin diferencia de especie, como afirmación de aquella frase del poeta:

«En verdad te digo, hermano lobo...»

Hermano lobo, y hermano tigre y hermano león...

Quizás esos temerarios domadores de fieras, estarán más seguros entre su «manager» que entre algunas reuniones de sociedad, donde la zarpa invisible de la codicia y el egoísmo y la envidia se lanza entre sedas y joyas.

Curiosos números figuran en el programa de este Circo. Malabaristas notables, domadores de caballos, llamas, vacas, elefantes... que realizan bonitos trabajos. La gentil y eterna «ecuyère» de líneas venusianas, quizás enamorada como antes, por afinidad sentimental del bufón Toni Grise....

Una troupe de saltadores magníficos, «Les Allison», compuesta de nueve personas, a cual con más destreza y agilidad. Sus saltos son de una forma maravillosa y de una ejecución limpia y rápida. Es una de las mejores atracciones que hemos visto en circo.

«Les Alexime», trapezistas de altura, también corren parejas con la troupe mencionada, pues son unos perfeccionados gimnastas sobresaliendo el que realiza la parte cómica, con frac y monocle, nota original y de gran mérito.

Los payasos con sus bufonadas, que llevan la risa y la alegría al público. Y como final emocionante, el domador de tigres que castiga las fieras salvajes hasta convertirlas en unos corderos obedientes. Y el de leones, temerario y valiente, creciendo sus brazos á las fauces terribles de los reyes de la selva....

Para terminar. Es grandioso este espectáculo del Circo moderno, con su caravana de tren especial ferroviario con vagones camas, escritorio a todo lujo, cuartos de aspecto fantástico en su marcha triunfal por España, bajo la dirección de sus propietarios, los Hermanos Court, secundados por un español del genio comercial de la raza vasca, el señor Díaz de Otaviana, secretario administrador del «Zoo Circus», energías de organización incansables que arrastran a un inmenso personal de unas 250 personas, que componen esta familia internacional de todas las nacionalidades que se cobijan en la bandera de fraternidad de las inmensas lonas velámenes de sus gigantescas tiendas, pabellones del pueblo ambulante.

En fin, un espectáculo ameno, variado, emocionante, único, con toda la gama de trabajos y exhibiciones y peligros y destreza.

Un espectáculo grato, formidable, interesante siempre y lleno de luminosidad y algarabía. Es la alegría que pasa.

Un espectador.

Ecos de Villarreal

Sesión de la Permanente.

Bajo la presidencia del alcalde, señor Sanchiz, se reunió ayer tarde en el Ayuntamiento la Comisión municipal permanente.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se aprobaron los siguientes asuntos:

Que se redacte el Reglamento del Hospital municipal, encargándose de ello una ponencia formada por los señores Moreno, Latorre, Font de Mora, Inspector municipal de Sanidad y el secretario de la Corporación.

Que se coloquen los bordillos en la calle de Pérez Bayer, a propuesta del señor Latorre.

Conceder varias licencias para realizar obras.

La lista cobratoria del arbitrio de inquilinatos que suma en junto 20.153.84 pesetas y que se distribuye de la siguiente forma:

Barrio 1.º de Castellón, pesetas 3.977.88.
Barrio 2.º de Castellón, 2.001.54
Idem de la Villa, 5.051.88.
Idem de Onda, 2.752.80.
Idem del Hospital, 1.167.66.
Idem Contornos, 1.149.30.
Idem del Carmen, 2.382.20.
Idem Alquerías del Niño Perdido, 1.670.58.

Fueron aprobadas facturas y relaciones de jornales y materiales de las obras por administración, que en junto ascienden a la cantidad de 1.069.56 pesetas.

Cuenta del Apoderado de Castellón, señor Rambla, que asciende a 4.942.48 pesetas.

La Comisión de Fiestas presenta las cuentas de las celebradas en honor de San Pascual que ascienden a 4.531.10 pesetas y eso que la iluminación extraordinaria de bujías, no lució más que tres veces, durante las mismas y que los bailarines de Torrehermosa no pudieron bajar a lucir sus habilidades.

Ya en el período de ruegos y preguntas el Teniente Alcalde don Federico Sánchez, con gran acopio de datos, que demuestra el cariño con que ha estudiado el asunto, explicó los distintos caminos que se pueden seguir para la construcción de un grupo escolar graduado. De sus palabras pudimos colegir que el Ayuntamiento trata de construir un grupo escolar graduado y emplazarlo en los terrenos del señor Barón de Campo Olivar.

Y se levantó la sesión. La prisa que algunos señores concejales tenían de que el Salón quedara «limpio de gente extraña», para reunirse en conferencia particular, nos impide ampliar la información de tan importante asunto como es el de las escuelas. Lo sentimos por nuestros lectores.

El Corresponsal.
9-6-1927.

Ecos de Burriana

Instalación de aparatos «Christofleau».

Don José María Sofre, el técnico de la importante y acreditada casa «Electro-Cultivo Patentes Christofleau», de Barcelona, ayudado por el electricista de esta localidad don Vicente Mercé, ha instalado estos días en Burriana cinco nuevos aparatos: tres en la finca que posee en la partida del «Secá» don Vicente Sales Musoles, y dos más en la del camino del mar propiedad del presbítero don Bautista Figuerola. En esta finca, ya se instalaron tiempo atrás los dos primeros aparatos llegados a esta región; pero en vista del maravilloso resultado que han producido en la tierra, en los árboles y en el fruto, se han colocado ahora otros dos aparatos para que alcance a toda la finca su gran eficacia magnética.

Está probado ya aquí, que el aparato «Christofleau» es un poderosísimo elemento de fertilización, con la electricidad atmosférica que capta constantemente, estando ya de sobra toda clase de abonos para las tierras.

Dentro de unos días se recibirán otros tres aparatos para el farmacéutico e inteligente agricultor don Pedro Lizandra, y tres más para don Vicente Sales Musoles, que instalará en otra finca suya del camino de la «Cosa».

También estuvo el señor Sofre, en una finca de la señorita Genó Ballester, y en otra de doña Isabel Miralles, viuda de González, tomando la orientación para instalar en ellas varios aparatos, los cuales van en dirección Sur a Norte.

El «Christofleau» ha triunfado en Burriana, como era de esperar y dentro de poco tiempo raro será el propietario que no tenga, por lo menos, un par de aparatos, instalados en sus fincas rústicas.

Referencias y presupuestos los facilita el representante de la casa en esta región el culto presbítero burrianaense don Juan Bautista Figuerola.

Fallecimiento.

A los 68 años de edad ha dejado de existir, ayer mañana, la buena señora doña María Monserrat Canós, viuda de don Justo Roig, y hermana política del muy competente inspector de arbitrios de este ayuntamiento, don José Greses.

A las siete de la tarde se verificó el entierro del cadáver de la bondadosa doña María, viéndose el fúnebre acto muy concurrido.

Trasladamos la expresión de nuestro sincero pésame a toda la familia de la difunta, y en particular a sus hermanas doña Rosario y doña Elvira, hermanas ausentes, don Bautista y

UNION LEVANTINA

Seguros marítimos, accidentes y de responsabilidad

CASTELLÓN: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones

Leche Condensada

El Niño

(MARCA NACIONAL)



LA LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, con toda su crema, es la última palabra de la ciencia en materia de fabricación de leche condensada. Está elaborada con arreglo a los más modernos procedimientos científicos como corresponde a una fábrica recientemente instalada, que es la última que se ha montado en España.

Huyendo de anticuados procedimientos, la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO reúne todo género de garantías y por ello está mereciendo todo el favor del público que la otorga todas sus preferencias sobre los demás productos similares existentes en el mercado.

La SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA, A. E., Plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, tendrá sumo gusto en enviar a todas las personas que lo soliciten, muestras y folletos gratis, acerca de la Lactancia moderna y cuidados que deben aplicarse a los niños.

Se regalará sin tener que enviar etiquetas para ello, un abrelatas de aluminio y una higiénica tapadera, último modelo, de igual metal. Este regalo será entregado a todas las personas que hayan tomado parte en el concurso que se está celebrando actualmente

SOCIAD LECHERA MONTAÑESA A. E. 5.000.000 de pesetas de capital TOTALMENTE NACIONAL



Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

don Hipólito y al amigo don José Greses.

Nombramiento de predicador.

Para predicar en las próximas festividades de la Santísima Trinidad y el Corpus Christi el Ayuntamiento ha designado al elocuente orador de la localidad, el presbítero ejemplar don Peco Figuerola.

Regreso del alcalde.

Regresó ayer de Barcelona el alcalde don Vicente Escobar con el concejal don Vicente Calbet, quienes con el otro concejal don Teodoro Monfort, marcharon el sábado a la Ciudad Condal para asistir, en representación de Burriana, al homenaje tributado al capitán general de Cataluña don Emilio Barrera.

El señor Monfort se ha quedado allí un par de días más, por asuntos particulares.

El «Zoo-Circus».

La enorme y justificada expectación que había aquí por el «Zoo Circus», se tradujo anoche en un formidable entradón. Y diz que en este grandioso circo hay cabida para 6.000 personas.

Su elegancia, su lujo y el variado espectáculo que se ofreció, sorprendieron muy agradablemente a todos los asistentes. Trabajan artistas notabilísimos. Aparte de circo, hay parque de fieras, y exposición de fieras fenómenos.

Todo es digno de verse. Hoy último día habrá función de circo por la tarde y por la noche.

Mañana, viernes, estará el «Zoo Circus» en Villarreal, y el sábado y domingo en esa capital.

Los precios de las localidades para el circo han sido aquí

bastante elevados: 7 pesetas entrada de palco; 6, butaca; 5, silla de pista; 3.50, preferencia, y 2.50 entrada general. Pero vale la pena gastarse este dinero.

X. y Z.

Jueves, 9 Junio 1927.

Dr. Vicente Simon Zapater

ESPECIALISTA

EN

ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

De los Hospitales

de Barcelona y París

Calle Gasset, 7 pral.

Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5

CASTELLÓN

Sociedad Anónima de Seguros VALENCIA :: : Calle de las Barcas, 2

Hemeroteca Municipal P. de la Villa, 3 Madrid

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago, Dispepsia, Acidias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Diarreas en Niños y Adultos que a veces, alternan con Estreñimiento, Dilatación y Úlcera del Estómago, Disenteria

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se rueire, curándose de seguir con su uso.

venta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos

Capital Social. 50.000.000.— de pesetas
Desembolsado 30.000.000.—
Reservas 27.608.214'91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 1/2 % anual
A un mes 3 %
A tres meses 3 1/2 %
A seis meses 4 %
A un año 4 1/2 %

CAJA DE AHORROS

4 % ANUAL
Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa
SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.-Teléf. 43